

OPONENTSKÝ POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Lucie Blechová

Dopad akné na psychosociální oblast žen

FHS UK Praha 2020

Téma, které práce přináší, je velmi originální a podnětné, rozhodně z hlediska výzkumné práce vítané.

Práce je rozdělena na teoretickou a praktickou část a poměrně obsáhlý přehled literatury.

Teoretická část se dělí na tři hlavní tematické kapitoly, v první z nich se autorka zaměřuje na vymezení pojmu akné. V další se věnuje dopadům akné na člověka, kde se zabývá problematikou sebepojetí, sebedůvěry a sebevědomí a body image. Třetí část popisuje strategie zaměřené na zvládnutí akné.

Celá teoretická část je slušně zpracována, autorka správně cituje z rozsáhlého seznamu české i zahraniční literatury. Citace odpovídají citační normě, pouze u některých internetových odkazů chybí datum a čas. Jinak je teoretická část poměrně zdařilým úvodem pro následnou praktickou studii. Ocenila bych zejména velké množství výzkumných studií, které již k danému tématu byly provedeny a autorka je vhodně zmiňuje v různých částech předloženého textu.

V empirické části předkládá autorka kvalitativní studii provedenou na vzorku 11 participantek, žen s problematikou akné. V úvodu přehledně uvádí cíl studie, výzkumné otázky, výběr zkoumaného vzorku a použitou metodu sběru dat - polostrukturovaný rozhovor. Chybí mi zde podrobnější rozbor otázek k rozhovoru, možná by mohla být i v příloze rozpracovaná osnova rozhovoru. V textu bych uvítala podrobnější popis cíle otázek, jejich významu a popis směru dotazování.

Získané výsledky autorka podrobně popisuje a přikládá i citace z provedených rozhovorů. Dokáže vytáhnout z rozhovoru podstatné informace a slušně kategorizuje získané výsledky. Získané výsledky shrnuje v diskusi a porovnává je dostupnými studiemi. Dále částečně zmiňuje možné limity a omezení dané studie, zde by se ale jistě dalo ještě doplnit, jaké další proměnné mohly ovlivnit výzkumná data. Autorka také uvádí, že některé z žen se v úvodu rozhovoru vyhýbaly tématu "akné" jako takovému, jak si to vysvětluje? Z popisu je zřejmé, že dopředu věděly, jaké je stěžejní téma rozhovoru a práce samotné.

Předložená práce splňuje náležitosti bakalářské práce. I přes uvedené výtky ji doporučuji k obhajobě a hodnotím známkou 1-2. Konečné hodnocení se může změnit podle průběhu obhajoby.

Ve Vlašimi 13. června 2020

PhDr. Markéta Habermannová, Ph.D.